



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 32 8.10.2017

Dům Izraele je vinicí Páně. (Ž 80)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 21,33-43)

Ježíš řekl velekněžím a starším lidu: „Poslyšte toto podobenství: Byl jeden hospodář a ten vysázal vinici. Obehnal ji plotem, vykopal v ní jámu pro lis a vystavěl strážní věž, pronajal ji vinařům a vydal se na cesty. Když se přiblížilo vinobraní, poslal k vinařům své služebníky vyzvednout z ní výtěžek. Ale vinaři jeho služebníky popadli, jednoho zbili, druhého zabil, třetího ukamenovali. (Hospodář) poslal tedy jiné služebníky, ještě ve větším počtu než poprvé, ale naložili s nimi zrovna tak. Naposled k nim poslal svého syna; myslel si: ‚Na mého syna budou mít ohled.‘ Když však vinaři uviděli syna, řekli si mezi sebou: ‚To je dědic. Pojďte, zabijme ho, a jeho dědictví bude naše!‘ A popadli ho, vyhnali ven z vinice a zabil. Až pak přijde pán té vinice, co asi s těmi vinaři udělá?“ Odpověděli mu: „Krutě ty zlosyny zahubí a svou vinici pronajme jiným vinařům, kteří mu budou ve svůj čas odvádět výtěžek.“ Ježíš jim řekl: „Nečetli jste nikdy v Písmě: ‚Kámen, který stavitelé odvrhli, stal se kvádem nárožním. Učinil to Pán a v našich očích je to podivuhodné?‘ Proto vám říkám: Vám bude Boží království odňato a bude dáno národu, který ponese jeho ovoce.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Možná i my jsme někdy jako ti vinaři na Boží vinici. Jeho Syn přichází opakovaně do našeho života. Jací jsme pak? Chceme jej raději nechat za plotem, přejeme si v duchu, aby nám vlastně do života moc nezasahoval? Protože pak přece vinice náleží nám. Tak nám to alespoň říkají lidská práva i výpis z katastru nemovitostí. Přestože víra umírá v životě společnosti, přestože humanismus a materialismus jdou ruku v ruce, aby nám vyjasnili prázdnotu, která se vkrádá do našich životů, Syn je ještě stále na vinici. Je proto ještě čas se rozpomenout na naše kořeny a dát 21. století novou perspektivu v Ježíši Kristu. V kostelích a především mimo ně. Je to možné. Ani pro Lazara nepřišel Ježíš pozdě, a dokonce i zločinec po pravici Ježíše na kříži měl ještě čas k obrácení, ke znovunalezení osy našich životů - víry, naděje a lásky. Začít ale musíme teď hned, a především každý sám u sebe.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 22,1-14) Pozvěte na svatbu, koho najdete.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Na konci roku 2016 je zde (v Nizozemsku, pozn. red.) nový návrh zákona, který má být projednán a případně schválen v druhé půli roku 2017 (aktuálně je součástí vyjednávání o nové nizozemské vládě, pozn. red.). Zákon navrhuje, aby každý občan, který již cítí, že jeho život je završen („completed life“), bez jakékoli diagnózy, prostě proto, že cítí, že jeho život je kompletní, může oficiálně požádat o asistovanou sebevraždu a příslušník nově zřízené profese, nazvané „end-of-life practitioner“, který má medicínské vzdělání, věc provede. (...) Návrh zákona je zřetelným příkladem, kam jsme v Evropě došli. (...) Život jako co nejkomfortnější čekání na smrt. Jídlo jako nové náboženství. Sex jako nové náboženství. Nejprve provedeme eutanázii duše. Pak nám leží pacienti v nemocnicích, již bez zájmu o restaurace, o seriály a o sex, a my s nimi provádíme cosi horšího než jsou čínská muka: obětavé sestřičky prodlužují jejich fyzický život dál a dál. Pak se na etických konferencích ptáme, zda to vůbec má smysl. Jistěže nemá. Po eutanázii duše pak přijde eutanázie těla. Nizozemci to dotáhli k dokonalosti. Kdo už jste shlédli poslední díl seriálu, kontaktujte svého „end-of-life practitioner“.

(P. Marek Orko Vácha, blog *Nizozemci si to konečně řekli*, 18.1.2017, dle Aktualne.cz).

SVÁTKY V TÝDNU 8.10. – 15.10.2017

- Neděle 8.10. Věra / sv. Simeon (27. neděle v mezidobí)
 - Pondělí 9.10. Štefan, Sára / sv. Dionýsius a druhové, sv. Jan Leonard
 - Úterý 10.10. Marina / sv. Paulin
 - Středa 11.10. Andrej / sv. German
 - Čtvrtek 12.10. Marcel / sv. Radim
 - Pátek 13.10. Renáta / sv. Eduard
 - Sobota 14.10. Agáta / sv. Kalist I.
 - Neděle 15.10. Tereza / sv. Terezie od Ježíše (28. neděle v mezidobí)
-

PŘÍBĚHY NA CESTU ŽIVOTEM

Jedna mladá žena na studiích navštěvovala semináře, vedené proslulým učitelem. Při jednom takovém semináři je učitel překvapil zvláštním požadavkem. Chtěl, aby si nakreslili obrázek někoho, koho nesnáší, kdo jim ale fakt hodně leze na nervy. Nemuseli tuto malbu nějak popisovat, takže jen autor věděl o koho se jedná. Jedno děvče začalo kreslit přítelkyni, která ji přebrala kluka. Jiný maloval svého mladšího sourozence. Prostě všichni měli co dělat. Po nějakém čase je učitel začal zvat ke speciální tabuli, na kterou každý přišpendil svůj obrázek. Poté dostal do rukou hrací šipky, kterými mohl na obrázek házet. Někteří házeli stydlivě, jiní se do celé akce vložili s překvapivou silou. Většina si myslela, že je to jedno z psychologických cvičení, jaká se v moderní době dělají. Když však skončili, přistoupil učitel k tabuli, sundal z ní krycí papír a pod ním se objevila tvář Ježíše. Byla probodaná velikou spoustou zásahů. K tomu učitel řekl jedinou větu: „Cokoli jste učinili jednomu z těchto mých nepatrných bratří, mě jste učinili.“ (překl. z angl., zkrácen a upraven) Asi každý máme někoho, kdo nám leze na nervy. Kdybychom v něm viděli Ježíše, tak bychom ho možná dokázali milovat.

AKTUALITY Z FARNOSTI

Aktuálně v našem kostele postrádáme kostelní službu i ochotné k modlitbě růžence přede mší sv.

Prosíme, kdo by o některé této službě uvažoval, přihlaste se otci Hanáčkovi.

V Ne 8.10. bude mše sv. v 9 hodin přenášena do Českého rozhlasu, příští neděli (15.10.) doprovodí mši sv. v 10.30 hodin schola pod vedením regenschoriho Karla Martínka.

Co se děje u dominikánů:

V Ne 8.10. se v sále kláštera od 16.30 hodin koná Biblická hodina „2. list Petrův“.

Zveme ve dnech 12.-13.10.2017 k zapojení do akce „Růženec 24 hodin“, tedy do 24-hodinové modlitby růžence. Zahájení 12.10. v 19 hodin, registrace na www.ruzenec24.op.cz.

AKTUALITY OBECNÉ

Nový prostor pro setkávání, formaci, přednášky či ubytování v univerzitním městě otevřely v So 30.9.2017 olomoucké sestry františkánky. Dům s názvem Tōde (hanácky lze číst jako "to de") se tak stal novým sousedem zavedené kavárny s estonskými specialitami (ÓDE).

V říjnu proběhne v Olomouckém kraji VII. ročník Dnů boje proti chudobě, na jehož pořádání se spolupodílí Armáda spásy, Charita Olomouc a Caritas – Vyšší odborná škola sociální Olomouc. Ve třech moravských městech se uskuteční ve dnech od 9.-13.10.2017 řada akcí s cílem přiblížit veřejnosti dopady globalizovaného konzumního světa. Tématem letošního ročníku je nadměrná materiální i potravinová spotřeba oproti skutečným základním potřebám.

Pravidelné setkávání ovdovělých, svobodných, vdaných či rozvedených žen, které každé druhé úterý v měsíci pořádá Centrum pro rodinný život, pokračuje v Út 10.10.2017 na téma „Světla rodiny“. Ve farním domě dómské farnosti v 16:00 bude hovořit MUDr. Jitka Krausová.

Na duchovní víkendový pobyt v Kroměříži zve ženy vdané, svobodné, rozvedené i ovdovělé Centrum pro rodinný život. Uskuteční se od pátku 13.-15.10.2017 v klášteře Milosrdných sester sv. Kříže (Koperníkova ul.) a povede ho dominikán P. Antonín Krasucki.

V So 14.10.2017 v 10:00 přijmou v katedrále biskupské svěcení otcové A. Basler a J. Nuzík.

KOUTEK AFORISMŮ

Bůh nemluví k těm, kteří mají plno svých vlastních řečí...

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc